

SZARVAS és VIDEKE

TÁRSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Beliczey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:
Beliczey-utca 11. szám. (saját ház.) hova az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad
Kiadó s lap tulajdonos SÁMUEL ADOLF

2591
1901

Szarvas község előljárói.

Hirdetmény.

Alólírott községi előljároság közhírré teszi, hogy a község háza épületére 34 új abtakit a déli és nyugati bejárónál 2 inga ajtót továbbá 6 hivatali szobába új padolatot készített s e munkálatok teljesítését szóbeli versenytárgyalás útján kívánja biztosítani.

Az árlejtés 1901 márczius hó 20-ik napján d. u. 3 órakor fog a község háza tanácstermében megtartatni.

Az árlejtési fejtételek az első jegyzői irodában (Boros Mátyásnál) a hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők.

Szarvas, 1901. márczius 9-én.

Az előljároság nevében:

Salacz József **Melis János**
első jegyző. bíró.

2240.
I 1901.

Szarvas község előljáróitól.

Hirdetmény.

Van szerencsék, a nagy érdemű közönség tudomására hozni, miszerint a szokás tavaszi, ló vizsgálat a Weiczner Gáspár féle vendéglői helyiség udvarán f. hó 11. 12 és 13-ik napjain fog megtartatni.

Egyutal, figyelmeztetjük, hogy a ki ló álló-

mányát a jelzett napokon ott elő nem állítja, szigoruan meg fog büntettetni.

[Szarvason 1901. márczius 6-án
az előljárók nevében.

Salacz József **Melis János**
első jegyző. bíró.

12
1901. kpv.

Hirdetmény.

Az 1874 évi XXXIII t. cz. 32 § a alapján ezennel közhírré teszem, miszerint az 1902 évre érvényes országgyűlési képviselőt választók névjegyzékének összeállítására kiküldött bizottság működését f. hó 18-án d. e. 1/2 órakor, a község háza kis tanács termében megkezdni.

Ezen küldöttség naponként d. e. 1/2 9 órától 1/2 11-ig d. u. 1/2 3. órától 1/2 5-ig fog működni.

Szarvason 1901. márczius 7-én

Gr. Bolza Géza
az összeíró bizottság elnöke.

Ébredjünk öntudatra.

Ébredjünk öntudatra! Ismerjük fel gazdasági helyzetünket!

Tudvalevő, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara néhány nap előtt tartott ülésében üdvözölte Budapest főváros törvényhatósági bizottságát abból az alkalomból, hogy az önálló vámterület mellett foglalt állást. Ez tehát

annyt jelent, hogy az ország legelső kereskedelmi és ipari szaktestülete, melynek komolyságában öntudatoságában és a helyzet ismerése dolgában föltétlenül megbízhatnak, a nagy nyilvánosság előtt azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy az Ausztriától való vámterületi elkülönítést az országra nézve sokkal előnyösebbnek tartja, mint a közös vámterület megnyitását.

Nagy fontosságú esemény ez. Bármit mondanak is a hivatalos és félhivatalos czáfolatok, ha a kormánykörökhöz oly igen közel álló testület, mint a budapesti kamara is az önálló vámterület zászlaját meg meri lobogtatni, akkor e tény fölött nem szabad a magyar közvéleménynek könnyedén átsiklani.

Mert mélyreható nagy okok, Magyarország gazdasági erejébe való teljes bizalom indíthatják csak a kamarát ez állásfoglalásra. Önálló vámterülettel látja csak biztosítottnak Magyarországnak olymértvű gazdasági fellendülését, aminőre joggal igényt tarthat.

Budapest főváros törvényhatósága is az önálló vámterület mellett foglalt állást. S ha a kormány és a hatalom által olyannyira dédelgetett metropolis is az önálló vámterületet helyezi az előtérbe, mit szóljunk mi, az elhagyott vidék?

Odaát Ausztriában kétséges félelemmel tekintenek át Magyarországra, hogy miként erősödik itt meg az önálló vámterület közvéleménye. Ez az aggodalom lépten-nyomon kifejezésre talál. Mikor Ő Felsege nem régiben ellátogatott a bécsi iparosok báljára, egy osztrák nagy arsz-

SZARVAS és VIDEKE TÁRCZAJA.

Gligor Bécsben.

Gligor a császár katonája fönt Bécsben. Anyja, akinek olyan a képe, mint a kicsiszert sárga kordováuy dicsekedve újságolja fiúnek-fának, akít csak előtalál a faluban, hogy milyen jó sorsa van a fiának. A császár nagyon megszerette, aztán vele őriztetni a koronát. Ott bizony nagyon megbecsülik Gligort.

Az emberek mosolyognak az öreg oláh asszony beszédjén, de a sibiránbeliek szentül hisznek benne. Mert Sibiránból való a Gligor anyja s onnan hozzák be reggefenként a frissen fejt tejet a faluba. A sibirániak ugyan, a mikor a falunk felé veszik az utjukat, azt szekták mondani, hogy megyek a városba, — de a mappán máské, áll az. Hanem hát erre mifelénk ennek a szegény oláh népségnek város bizony a mi falucskánk is. Igaz, hogy amióta Romosán Petru, a dászkel sógora kint járt Bukarestben, arról is tud egyik-másik, hogy vannak ám olyan házak is, amelyek egymás tetejére vannak rakva, de azt sem hiszi el a többje.

Márcsak olyan nagy ház mégsem lehet az, mint az új templom tornya, mert hát annak ablakából a holt Marosig is el lehet látni...

Na, de érvel ez ellen a Gligor anyja, akinek azt

írta a fia, aki a koronát őriz Bécsben, hogy ott olyan nagyok a házak, hogy a padlyáslukból el lehetne látni a Veres Pali martjáig, vagy a „nagyságos“ báró ur szállójéig.

— Na, na — ágaskodik két sarkára a dászkel világlátott sógora. — Ezt már még sem hiszem.

A kordoványképi oláh asszonyt azonban nem bántja ez a kételkedés. Tudja ő azt jól, hogy az irigység beszél a dászkel sógorából. Hát persze ő csak Bukarestig járt. Jó kedvűen mondogatja is ezt, amíg a tejet méregeti ki a fertájába azoknál a házaknál, amelyekhez ő szállítja a tejet. Ha pedig látja, hogy szívesen hallgatják az ő motyogását, hát kegyesen fel is önt a mértéken a jó vastag tejből és elmondja, hogy megint két ezüst forintot küldött neki Gligor, hogy ne lásson szükségét.

— Drága fiu, jó fiu ez a Gligor! — hajtogatja büszkén — s a császár ugy szereti!

És amikor a császár nevét ejti ki a vén oláh nő, valami alázatos, mély áhitat ömlik el a ránczos, sárga arcán és fel néz az égbe. Bizonyára a magasságos Istennel áldatja meg a drága jószívű császárt, aki ugy szereti a szegény oláh asszony fiát.

Hanem furcsa dolgokat kezdenek beszélni az öreg asszony háta megett. Azt mondják egy szó sem igaz abból, amit a fiáról mond el, nagy dicsekedve. Már hogy egy ilyen vén asszony hazudna, ilyen szürkölő fejjel, ilyen ránczos képpel! Na, ezt biztosan a dászkel só-

gora találta ki, irigyi talán a Gligor jó sorsát. Hajh, mert irigy ember ez az ember.

Ám, hogy egyszer nagy szüksége van Gligor anyjának két forintra, s azért a szomszédba jár, kitűdődik valami. Mert megkérdi a szomszéd, mire való anyyi pénz egyszerre. Az öreg asszony ám haligat, s a szomszéd sem firtatja tovább, hanem belenyúl a tüsszőjébe.

A dászkel sógora másnap tudja, hogy a Gligor anyja két ezüst forintot küldött a fiának a postán Bécsbe.

— Nem lehet az! — mondja a sánta kőmives, Bogdán Tódor, a Juonnak a fia. Nekem ma reggel mondta az asszony, hogy ő kapott két forintot Gligortól.

A dászkel sógora csak erősködött, hogy ő nem beszél a széknek.

Na, ez határozottan van mondva, igaz lehet. Aztán az is furcsa, hogy a Gligor anyja most anyyi máléliszlet ad el. Mire kell anyyi pénz? Na, na! — lassabban azzal a császárral!

Aztán meg amint kezd kiderülni lassacskán sorra hogy a Gligor bizony nem nagyon parádézhatik ott fönt Bécsben, mert az anyja küld neki bankókat, hát a sibirániak hite is megrendül. Mert hogy a Krisztus korporsóját sem őrizték ingyen s ha Gligor a koronát őrizné, hát bizonyára megfizetné a császár a fáradságát.

A Gligor anyja megneszezi, hogy megymást beszélnek az emberek. Fel is foryán, mikor a tejet méri reggelente.

azt a kijelentést tette a Felség előtt, hogy Ausztria gazdasági jövője attól függ, hogy megmarad-e a közös vámterület? Mire a király ezt felelte.

— Minden bizonnyal együtt maradunk.

Lám ilyen nagy sulyt fektetnek arra, hogy megmaradhassanak velünk a régi állapotban. S az ő szempontukból ez teljesen érthető is. Ausztria ipari termékeinek 70—80 százalékát nálunk értékesíti, a lehető legkedvezőbb konjunkturák között. Mert hisz az osztrák áru csaknem verseny nélkül áll Magyarországon. Német, Angol, Franciaország ipari termékei nem kelhetnek itt versenyre Ausztriával, mert a monarchia határán hatalmas vámmal sújtják őket. S míg egyfelől a monarchia vámjá megvédelmezi az osztrák árut Magyarországon, addig az osztrák áru ellen nekünk semminemű védekezésünk nincsen. Igazuk van azoknak, akik ennek az állapotnak tudják be, hogy a hazai ipar nem bír prosperálni. Kinek van kedve Magyarországon gyárat, vagy egyéb ipari vállalatot létesíteni, midőn huszszorta erősebb osztrák ipar szabadon versenyez vele? A másik hátrány az, hogy jóval drágábban vásároljuk a külföldinél esetleg silányabb minőségű osztrák ipari terméket. És pedig azért, mert a külföld az ő áruját nem értékesítheti a nagy vám miatt, melyet az osztrák határon fizetnie kell.

Igaz, hogy viszont Ausztria a legnagyobb piacra a mi fölös gabonatermésünknek, ellenérvül azonban bizvást felhozhatjuk, hogy a Lajthán-tuliak rá vannak szorulva a mi termésünkre, mert másúnnen, Amerikából vagy Oroszországból sokkal drágábban kapnák meg a magyarnál silányabb gabonát.

Mindazonáltal elismerjük, hogy nagy gabalyodást idézne elő nálunk is, ha az osztrák piac vámmal torlaszolná el magát a magyar gabona elől. Hogy ezen a gabalyodáson aztán át tudna-e esni Magyarország gazdasági erejének épségben maradásával, ez olyan kérdés, melyre annak idején majd az illetékes tényezők lesznek hivatottak megfelelni. Annyi azonban bizonyosnak látszik, hogy ezt a kérdést is meg lehet oldani. A tény jelenleg az, hogy amilyen rohamosan gyarapodik erőben és öntudatosságban Magyarországon az önálló vámterület közvéleménye, ugyanolyan arányban növekedik Ausztriában az aggodalom amiatt, hogy esetleg nem marad meg a közös vámterület.

A mi helyzetünk tehát ebben a gazdasági küzdelemben határozottan előnyösebb, mint a másik féle. Ezt a helyzetet minden irányban

ki kell aknáznunk, hogy végre Magyarország megszűnjön Ausztria gazdasági provinciájává lenni.

Ha mindenáron közös vámterület kell Ausztriának, ám jó, megadjuk neki politikai tekintetekből, de aztán illő árt is fizessen érte. Olyannak kell lennie az új közös vámterületnek, hogy az a magyar iparnak és kereskedelemnek minden eddig tapasztalt sérelmét eltüntesse és az ország közgazdasági fejlődését többé semmi irányban ne korlátozhassa. Ismételjük: a mi helyzetünk a kedvezőbb, s akár jobbra, akár balra dűl el a nagy kérdés, Magyarország gazdaságának megerősödve és meghatalmosodnia kell abból kikerülnie.

Ébredjünk öntudatra!

Ujdonságok.

— **Képviselő testületi közgyűlés.** [volt f. évi márczius hó 5-ikén d. u. 2 $\frac{1}{2}$ órákor a község tanácstermében a következő eredménnyel. 1. Az 1901. február 5-én tartott közgyűlés jegyzőkönyvének, hitelesítése. 2. Alispán ur 24859/900. ikt. számú határozata Biró Imre állásától felfüggesztett rendőr biztos fegyelmi ügyében tudomásul vétetett. 3. A főszolgabíró ur 8351/900. számú határozata Bartha István fegyelmi ügyében tudomásul vétetett. 4. Alispán ur 1915/901. ikt. sz. II-od fokú határozata Kolbay Mihály fegyelmi ügyében tudomásul vétetett. 5. Főszolgabíró ur 4352/900. számú határozata Palkovics András fegyelmi ügyében tudomásul vétetett. 6. A törvényhatósági bizottság 722 bgy. 23881/1900. ikt. sz. Felhívása az országos gazdasági munkás és cse édségély pénztárba alapítvá való belépés iránt. 100 K. összeg az 1900. évi megakarításból megszavaztatott. 7. Bankó János kérvénye községi közmunka törlése iránt. Egy iga után töröltetett két iga után azonban fentartatott a kirovás. 8. Szent-András község 2636/900. számú átirata a Szarvas-abcacsüdi határut törzskönyvetési munkálataihoz való hozzá járulási iránt. A fele költséghez hozzá járul a képviselő de ez ellenében a törzs könyv egy példányt kívánja a község részére. 9. Előjáróság jóváhagyás végett bemutatja a gypmesteri telepen az ebadó alap tlrhére építendő bonczterem és részletes tervét és költségvetését. A képviselő testület nem tartja szükségét ez okból az építkezést nem engedélyezi. 10. Előjáróság jóváhagyás végett bemutatja az I-ső ker. ovoda újja építésére vonatkozó részletes tervet és költségvetést. A megszavazott költséghez mért újabb terv készítés vége t a községi mérnöknek vissza avatott. 11. Előjárói előterjesztés a járásbíróági építkezés miatt lebontandó épületek anyagának értékesítése. a rendőrség és a jöszágállomány ideiglenes elhelyezése tárgyában. A községi előjáróság bizatott meg saját határkörében leendő intézkedés végett. 12. községi előjáróság előterjesztése a helybeli társulati polgári leányiskola államosítása tárgyában érdemleges tárgyalás céljából a f. év ápril. 10-én tartandó közgyűlésre halasztatott. 13. A szarvasi orvosok kérelme a látogatási díjak felemelése iránt A tanács javaslatának elfogadása mellett a látogatási díjak 20 fillérral emeltettek s egyzs-rüleg utasítatott, az előjáróság hogy a községi orvosok fizetésének javítása iránt tegyen előintést. 14. Előjárói jelentés a február havi pénztárvizsgálatok eredményéről tudomásul vétetett. 15. Hitelesítők Kontur József és Tepliczki János képviselők küldettek ki.

— **Kinevezés.** Öszinte örömmel adunk hírt egy városunkbeli törekvő ifjú haladásáról. Dr. Králik Dani zalaezerszegi arvaszéki ülnököt a penzügyminis-ter Szegedre kincstári ügyészszé nevezte ki. Gratulálunk.

— **A szarvasi nőegylet** által f. évi márcz. 2-án a Casinóban saját pénztára javára rendezett koronás estély egy erkölcsi, mint anyagi tekintetben kitünően sikerül. A jótékonycél szép számú közönséget hozott össze a Casinóban, a mely csak reggel felé hagyta el a mulatság helyét. A táncot hangverseny elozte meg, amelyen Gál Istvánné unió remék zongora játé.ával, Lavatka Ilona nrhölgy pedig Leovius Ernő főgymn. zenetanár zongora kísérete mellett szép énekével ragadta el a hallgatóságot, úgy hogy mindkét szereplőnek a programot egy egy számmal meg kellett toldania. Befejezésül Bobvos Soma adta elő Murai Az ingomb című monológiát, igen ügyesen, a melyen tap. sokban bőven volt része. Ezután következett a tánc, a melynek csak reggel felé lett vége. A mulatságon résztvevők:

Asszonyok: Balla Sándorné, Bugyis Andorné, Darabos Sándorné. (Szentandrás) Dankó Sománé, Fertig Alajosné, öz. dr. Fucksz Edoné, Gaál Istvánné, Keresztény Gyuláné (Szentandrás) Kutlik Endréné, Dr. Kresmárik Jánosné, Dr. Lengyel Sándorné, Pokomándy R. Mária, Sárkány Imréné, Tájber Gusztávné, öz. Tassy Gusztávné.

Leányok: Balla Ilona, Brózik Zsuzsika, Dankó Ilona, Darabos Ilona, Holéczy nővérek, Kovács Mártha Kutlik Eta, Keresztény Jolán, Lavatka Ilona, László Margit, Mészáros Zalma, Pokomándy Vilma, Ponyiczky Margit, Pálfi Ilona, Tajber Margit.

A mulatság anyagi eredményét a rendezézésünkre bocsátott adatok alapján a következőkben ismerjük: összes bevétel 111 K. Kiadás 26 K. Tiszta jövedelem 85 korona. Felülfizettek: Balla Sándor 7 K. Ponyiczky Máté, Haviár Daniné, Medveczky József 4—4 K. N. N. 3 K 40 fill. Bakay Sándor, Illyés Alajos, Mister Lincoln amerikai polgár 2—2 K. öz. Ponyiczky Györgyné, Holéczy Gusztáv, N. N., Dr. Kresmárik Jánosné, N. N., N. N., N. N., N. N., 1—1 K. N. N. 60 fillér. összesen 37 korona.

A közreműködőknek és felülfizetőknek, valamint a zongora átadásáért Bodnár József tanító urnak ez uton mond köszönetel a nőegylet vigalmi bizottsága. A legközelebbi koroná estély ideje még nincs megállapítva, valószínű azonban, hogy márczius hó végén fog megtartatni.

— **Az evangélikus isteni tisztelettek sorrendje.** Az evang. egyház kebelében, fájdalom, már évek óta egyetlenség dűlt az istentiszteleti nyelv miatt. Eme tenálló vizsály nem jó hirbe hozta az önként is magyarosodni akaró derék s majdnem legnagyobb ev. egyházat. A dologba bszólt az esperesség is, majd megfellebeztetvén, a kerület is. A kerület rendes mederbe került az ügyet, azon intézkedésével, illetve határozatával, hogy az istentiszteleti nyelv meghatározása a gyülekezetek belügye. Ezen az alapon Scholcz Gyula igazgató lelkész előterjesztése után ny intézkedett az egyház, hogy a magyar nyelvű isteni tiszteletet vasárnaponként felavatra mind a két templomban tartassanak meg. Az ő templomban a magyar isteni tisztelet megelőzi a tót isteni tiszteletet, az új templomban pedig csakis magyar isteni tisztelet tartassék. Csak örülünk azon, hogy a béke helyreált az örökös vizsályban álló egyháznál.

— **Torna verseny.** A vallás és közoktatásügyi miniszter elhatározta, hogy ez évben az ifjuság testi ügyességének nevelésére, országos torna versenyt rendez Budapesten. A verseny pünkösöd első és második napján lesz. A helybeli főgymn. ifjusága is nagyban készül már a versenyre. Oláh Miklós tornataná vezetése alatt, ki mindent elkövet arra, hogy a tanulósg minél ügyesebb legyen majd a versenyen. Igen érdekes újítást hoznak be most a versenyekre vonatkozólag, ugyanis csak esekély számú érneket fognak kiosztani, hanem a helyett győzelmi zászlók lesznek, melynek elnyerése nagy győzelem lesz az illető tanítétre is, a melynek tanulója azt elviszi.

— **Tisztújítás.** Lapunk mult számában megirtuk, hogy a zsidónőegylet, folyó hó 3-án tartja meg. tisztújító gyűlést. Az ülésre a tagok igen nagy számmal jelentek meg és közlekedéssel egyhangulag megválasztották elnöknek Mérey Miksánét. Aelnök lett Grimm Mórné, ellenőr Dr. Reisman Adolfné, pénztárnok Dr. Déri Henrikné. Titkár Dr. Déri Henrik Bizottsági tagoknak szintén egyhangulag megválasztottak: Dr. Szemző Gyuláné, Dr. Fucksz Ignáczné, Valdner Ignáczné, Lövi Simonné, Kalmár Ignáczné, Sámuel Adolfné, Robicsek Sománé, Seiner Józsefné, Silberstein Fülöpné, Goldberger Ignáczné, Grünwald Bernátné, Volfman Jakabné, Grosz Mórné, Poilák Károlyné, Volf Gyuláné, Meitner Salamonné, Veiczner Gáborné. A választás után még több határozatot hoztak a jótékonyság gyakorlására nézve, azután pedig a gyűlés lelkes hangulattal szét oszlott.

— **Halálozás.** Szerencsétlen véget ért a városzerte ősmert, s 32 év óta az ev. egyháznál alkalmazott Zvara György egyházi. Folyó hó 8-án este 7 órákor haza telé ment a Zrinyi utczai keskeny átjárón megesuszott, s az ártézi vizet levezető mély árokba esett. A meredek árok parton felmászni nem tudott, hanem ott, elcsuszott, s arczczal a mély vízbe esett, s abba belefult. A szerencsétlenségből kifolyólag, amint értesülünk, — az előjáróság igyekszik eddigi azon mulasztását, hogy az ily veszélyes átjárókat korlátal nem látta el, pótolni azzal, hogy mind ezen helyeken lámpát állittat fei, amelyek nem csak állni, de világitani is fognak.

— **Nemzeti ünnepély.** A szarvasi főgymn. Önképző Vajda Kőre mint minden évben, úgy most is megünnepeli 1848. márczius 15-ikét annak 53 éves év-

Na hát igaz! Bizony pénzt küld ő Gligornak! De hát beteg a szentem. Ispotályba van. Aztán pénz kell az orvoságra.

Hanem erre a kifakadásra megint gúnyosan mosolyognak az emberek. Mert tudnivaló, hogy katonát ingyen gyógyítanak. Ez kijár neki, mert vedi a hazát Na, na, — ismét félre jár az öregasszony nyelve!

Mínthogy ki is tudódik ez szépen, amikor a jövő évben a sibiriai cigány kovácsnak az öcacsét is elviszik Bécsbe császár katonájának. Manu Vaszilie megírja aztán töviről-hegyire a Gligor sorát.

Már hogy a Gligor nagyon lump, garázda ember. Mindég koresmázik és mindég megkésik a hazajövetellel. Dehogya is őrzí a koronát. Őrzí a bizony a... mindjárt megmonlja micsodát! — a kaszárnya áristomot, vegyítve „egyes“-sel. Hajh, rossz vége lesz ennek az embernek!

Hanem amit a Manu Vaszilie irt, igazán nem mondják meg a Gligor anyjának. Még a dászkel sógora is ollhallgat s szótlanal hajtja meg a fejét, amikor a ráncosképű öreg oláh asszony áldja a drága, jószívű császárt, aki olyan, de olyan nagyon szereti a fiát, hogy a koronát őrzeti vele...

Sze nteleki.

fordulója alkalmából. A szavallatokban és énekekben gazdag műsor a következő: 1. „Fohász“ Oláh Károlytól; zengi a tanulói dalkar. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Benka Gyula igazgató tanár ur. 3. Petőfi Sándortól „Nemzeti dal“ szavalja: Vangyel Szilárd VIII. 4. Petőfi Sándortól „Van-e egy maradt föld?“ szavalja: Dérczy Imre VII. 5. Tóth Kálmántól „Előre!“ szavalja: Salgó Zoltán VIII. 6. Részlet felolvasás „A nép hazafias hangulat“ című pályadíj nyertes prózából; írta Belepoczky István alelnök tikkár. 7. Gyökössi Endrőtől „Kossuth katonája“ szavalja: Gyökössi József VII. 8. „Szerzetes“ írta és szavalja: Belepoczky István. 9. „A falu szegénye“ pályadíj nyertes költemény írta Salgó Zoltán VIII. szavalja Kádár Sándor VII. 10. Záró ének: zengi a tanulói dalkar.

— **A nyári szini saison Szarvason.** Ismeretes, hogy mostan alakítják meg az egész országban a szini kerületeket. Mint értesültünk, Szarvas a békés megyei szinikerülethez kapcsolják, úgy hogy Gyula, Csaba, Orosháza és több kisebb várossal képezne egy szini kerületet. Krecsenyi Ignác az első rangú szinigazgatók egyike most beadta a folyamodványt a gyulai szini saison elnyeréséért. Krecsenyi júniusban és júliusban lenne Gyulán. Mint halljuk Krecsenyi Szarvasra is szeretne jönni augusztus szeptember hónapokra. Ismerve Krecsenyi szintársulatának kiválóságát a szarvasi közönség csak nyerne ha Krecsenyi nyerne el Szarvasot.

— **Mulatság.** A múlt hó 17-én Szarvas városának földmives ifju-ága az „Árpád“ szálló nagytérképében fényes táncvigalmat rendezett. Ugy erkölcsi, mint anyagi szempontból a városunkban eddig rendezett táncvigalmak között ez a mulatság a sikerültebbek közé sorozható. Sőt egyike a leginkább sikerült mulatságoknak és trappans feletet azokra a kicsinylő, talán lenézni akaró megjegyzésekre, melyek oly annyira hangzottak fel, mielőtt actualitások lettek volna. Az erkölcsi siker nagyságáról tanuskodik már az a körülmény is, hogy az ifjak azon erős meggyőződéssel távoztak, hogy ilyen vigalmat többszörös okokból kellett volna már előbb is rendezniük — és a jövőre nézve, hogy ily kedves szórakozásban többször is szándekeznek egy önmagukat, mint vendégeiket részesíteni. Az anyagi sikerrel beszéljen a felülírtok jegyzéke; Gróf Bolza Géza 19 K. Dr. Sziráczy János 6 K. Dérczy Péter 5 K. Dr. Mikolay István 5 K. Dr. Havár Gy. N. N. Medveczy József 4—4 K. Dr. Reisman Adolf, Simkovics Gy. 3—3 K. Bankó János, Janurik Pál 2 60—2 60. Litauszky Pál, Dr. Belepoczky Gy. Harnai J., N. N., Kelné János, Bárány Béla, Perczel János, Mikolay Mihály 2—2 K. Lanosa János, Kondacs István, Blaskó János 1 60—1 60. Tepliczky János 1 40. Belepoczky György, Dr. Glázner Adolf, Wolf Gyula, Dr. Salacz Aladár, Simkovics István, Salacz Ferencz, Tajber Gusztáv, Toth Mihály, Dr. Hajas József, Belepoczky István, Kantor Soma, Mabó N., Oszterland Gyula, Péteri József, Melis Gy. I—1 K. Valkovszky György, Kiss Mihály 96—96 f. Pováczay János, Csicsel Pál 95—95 f. Dr. Fuchs Ignátz, Grabenhoffer János, Papp István, Ruzsicska János, Kiss János, Komlószky Mihály, Silberstein Fülöp, Sárkány Mihály, Kiss György, Ruzsicska János, Janurik Pál, Kozsuh István, Kondacs Soma, Csizsár István 60—60 f. Gyemjan János, Szőke Albert, Adamovics Ferencz, Hajas István, Gaál András, Liska Sámuel 40—40 f. Sápsszky György, Bányász János 20—20 f. Zuhanyecz Mihály 12 f. Összes bevétel: 658 K. 14 f. kiadás: 398 K. 14 f. tiszta jövedelem: 179 K. 46 f. felülírtetés 110 K. 54 f. összes maradvány 290 K. a mely átadott a földmivelő munkás segély alapnak.

— **A gyulai főgymnasium.** Békés megyében rövid idő alatt egy új gymnasium lesz megnyitva, ugyanis Gyula városa legnagyobb akcióit fejt ki abban az irányban hogy új gymnasiuma legyen. A kultuszindiget általános tárgyalása alkalmából Bartha Miklós felszólalt a képviselő házban a gyulaiak érdekében. Vlassics Gyula reflektálva Bartha beszédjére kijelentette, hogy az idej költségetekben bizonyos összeg már fel van rá véve, ily körülmények közt lehetséges, hogy a gymnasium első osztálya már szeptemberben megnyílik.

— **Borellenőrző bizottság.** A vármegye legutóbbi közgyűlésen újból megalakított a három évre a járási borellenőrző bizottságokat. A szarvasi járásban megválasztottak: elnöknek Kovács János, tagok nık: Bugyis Andor, Bedák Mátyás, Fehér Béla és Pintér Pál. Ha meggondoljuk nem is olyan rossz dolog bor ellenőrző bizottság tagjának lenni, mert ha kedve megy az illetőnek bort kostolni csak elmegy sorba vizsgálni az egyes helyeket és fog kapni mindenütt tiszta vizmentes borokat, a mit ha bizottsági tag nem volna bájosan kapna.

— **Szembeteg kanczák fedezése.** Földmívelésügyi m. kir. minister urnak alábbi körrendeletet tudomás és közírré tétel végett közlöm Gyulán, 1901. évi március hó 6-án. Dr. Fábray alispán. 11567 II—I. sz. M. kir. földmívelésügyi minister. Valamennyi törvényhatóságnak. Az országos lötenyészésben sürüen előforduló szemhibák terjedésének lehető korlátozása céljából szükségesnek láttam a m. kir. mentelep parancsnokságot mult évi 97458. sz. rendelettemmel utasítani, miszerint szigoruan hagyja meg a fedeztetési állomások vezetőinek, hogy hibás szemű kanczákat csak azon esetben fogadjanak el fedeztetésre, ha a kanczatulajdonos a helyszínen állatorvosi bizonyítvány-nal igazolja a fedeztetendő kancza szemhibálynak nem örökli voltát. Erről a törvényhatóságot oly meg-hagyással értesitem, miszerint saját hatáskörében még a fedeztetési idény megkezdése előtt intézkedjék az iránt, hogy említett rendeletmről a tenyésztő közönség idejekorán értesüljön. Kelt Budapestben, 1901. évi február hó 16-án. A minister helyett: Kiss s. k. államtitkár.

Időjárás jelentés 1901. márc 8-ig

Nap	Csapadék 24. ó. alatt mm.	Hőmérséklet C. fokban				Jegyzet Az eső kezdet- és vége
		7 ó. reg.	2 ó. d. u.	9 ó. este	kö- zép	
2		2-2	11-3	4-8	6-1	
3	1-2 eső	2-0	12-7	7-0	7-2	este és éjjel eső.
4	5-7 eső	4-4	6-2	2-4	4-3	reggel 7 majdnem egész nap eső
5	1-2 eső	1-8	5-2	2-7	3-2	kevés megszák. egész nap eső
6	0-8 eső	1-2	5-9	2-8	3-4	reggel eső
7	1-2 köd eső	0-1	9-7	5-4	5-1	reggel köd éjeleső
8	3-2 eső	5-1	12-5	7-0	8-2	éjjel eső

Szarvas 1901. márc. 8. Plencner Lajos

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó

Szerkesztői üzenet.

B. S. Azt kérdezi 'ölünk, hogy szokott e Szarvas közönsége márczius 15-ikén kivilágítást rendezni? Ha jó emlékezünk 2 éve volt, tavaly pedig csak egy pár ház volt kivilágítva. Hogy az idén lesz e, hát ez a közönségtől függ, de legyen meggyőződve, ha a fő uton mondjuk 2 házban kivilágítanak, azonnal ki lenne világítva az egész utca. Csak meg kell kezdeni. Kezdje

meg Ön. hisz a fő úton lakik s majd meglátja az eredményt.

Sz. M. A. Mivel a szerkesztőség jó időre el van látva tárczákkal, most jó darabig ne küldjön be. Majd ha esetleg szükséges lesz, majd felszólítjuk.

Valódi
Zagoriai Mellszörp

Kellemesen ízű szer felnőttek és gyermekek számára, görcs, fojtó és lihegő köhögés, tüdőkatarrhus kurut beenyegesedés és minden mellbetegség ellen. Elősegíti az enyeg kiválasztását. Egy üveggel 3 korona 30 fillér előlegezése ellenében küldetik.

Kiki figyeljen a tokzárára nyomott címre:
Thierry A. Védangyal — Gygyyszertára.

**„Gyártelep“
Söröződe**
résvény-társaság
Temesvároty

Délmagyarország legnagyobb söröződeje, társalettel ajánlja kitünő minőségű ásvók-, udvari-, márcziusi-, duplamárcziusi-, bajor-stb. söreit.

Próbaküldetések szívesen eszközöltetnek.

Kitünő kaszák jótállás mellett.

UJ VASKERESKEDÉS.

FRANK VIKTOR
vaskereskedése
SZARVAS, Kossuth Lajos-utca
(Nyácsik-féle épületben.)

Ajánlja dusan felszerelt raktárát a legpontosabb kiszolgálás mellett u. m.:

Vas, lakatosáru, szerszám, konyhafőlszerelések;
valódi alpacca evő eszközök; különféle kályhák és tüzhelyek.

Varró- és gazdasági gépek, gépszijak;
Géprészek és technikai cikkek.
Sack-cékek és ekekések, szeeska- és répavágók.
Vizmentes ponyvák és zsákok; egyensúly- tized- s százados mérlegek.
Különféle festékek, olajok és padlómáz.

Alkalmi ajándékok dus választékban.

